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Predlog Evropske komisije za reformo predpisov EU  

na področju varstva podatkov 
 
Evropska komisija obljublja, da bodo podjetja v Evropski uniji na leto prihranila 2,3 
milijarde evrov, če bodo države članice v okviru Sveta EU in Evropski parlament 
sprejeli predlog reforme predpisov EU na področju varstva podatkov, ki ga je 
predložila. Reforma je po njeni oceni potrebna zaradi tehnološkega napredka in 
globalizacije, ki sta po letu 1995, ko je bila sprejeta veljavna zakonodaja, temeljito 
spremenila način zbiranja osebnih podatkov, dostop do njih in njihovo uporabo. Poleg 
tega je 27 držav članic EU te predpise različno preneslo v svojo nacionalno 
zakonodajo, zato jo izvajajo različno.  
 
Evropska komisija predlaga poenotenje pravnega reda za področje varstva osebnih podatkov. V 
postopek sprejemanja na Svet EU in v Evropski parlament je poslala predlog uredbe, ki določa splošni 
okvir EU za varstvo podatkov, in predlog direktive o varstvu osebnih podatkov, ki se obdelujejo za 
namene preprečevanja, odkrivanja, preiskovanja in pregona kaznivih dejanj ter za namene z njimi 
povezanih pravosodnih dejavnosti. 
 
Enoten niz določb o varstvu podatkov, ki bo veljal po vsej EU, bo po zagotovilih Evropske komisije 
podjetjem omogočil odpravo nepotrebnih upravnih bremen, kot so obveznosti obveščanja, uveden bo 
sistem »vse na enem mestu«. To mesto bo nacionalni varuh osebnih podatkov. Majhnim in srednjim 
podjetjem (do 250 zaposlenih) ne bo treba imenovati predstavnika za varovanje osebnih podatkov, za 
ta podjetja bo veljala tudi izjema glede zbiranja podatkov o obdelavi osebnih podatkov, pojasnjujejo na 
Evropski komisiji. 
 
Podjetjem ne bo treba več o vseh dejavnostih v zvezi z varstvom podatkov obveščati nadzornike za 
varstvo podatkov. To pomeni, da bo odpadlo nepotrebno izpolnjevanje obrazcev, ki podjetjem 
povzroča stroške v višini 130 milijonov evrov letno. 
 
Bodo pa podjetja in organizacije morali nacionalne nadzornike za varstvo podatkov o hudih kršitvah 
varstva podatkov obvestiti nemudoma (če bo mogoče v 24 urah). Organizacije bodo morale sodelovati 
le z enim nacionalnim organom za varstvo podatkov v državi EU, v kateri imajo glavni sedež. Podobno 
se bodo državljani lahko obračali na organ za varstvo podatkov v svoji državi, tudi če bo njihove 
podatke obdelovalo podjetje s sedežem zunaj EU.  
 
Komisija zagotavlja, da bodo državljani imeli lažji dostop do svojih podatkov in bodo lahko lažje 
prenašali osebne podatke od enega ponudnika storitev do drugega (pravica do prenosljivosti 
podatkov). Pravica biti pozabljen bo državljanom pomagala bolje obvladovati tveganja varstva 
podatkov na spletu, saj bodo lahko izbrisali svoje podatke, ko njihova hramba ni predpisana. Podjetja, 
ki so dejavna na trgu EU in ponujajo storitve državljanom EU, bodo morala spoštovati predpise EU, 
tudi če bodo osebne podatke obdelovala v tujini.  
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Komisija predlaga povečanje pristojnosti neodvisnih nacionalnih organov za varstvo podatkov, kar 
pomeni, da bodo med drugim pristojni za kaznovanje podjetij, ki bodo kršila predpise EU o varstvu 
podatkov. Naložili jim bodo lahko kazni v višini do 1 milijona evrov ali do 2 odstotka celotnega letnega 
prometa. 
 
Evropska komisija pojasnjuje, da je osebni podatek vsaka informacija v zvezi s posameznikom, ne 
glede na to, ali je povezana z njegovim zasebnim, poklicnim ali javnim življenjem. Osebni podatki so 
lahko kar koli: ime, fotografija, elektronski naslov, bančni podatki, sporočila na spletnih socialnih 
omrežjih, podatki o zdravstvenem stanju državljana ali IP naslov njegovega računalnika. Listina 
Evropske unije o temeljnih pravicah določa, da ima vsakdo pravico do varstva osebnih podatkov na 
vseh življenjskih področjih: doma, na delu, med nakupovanjem, med zdravljenjem, na policijski postaji 
ali na internetu. 
 
Evropska komisija je 4. novembra 2010 predstavila strategijo za krepitev predpisov EU o varstvu 
podatkov. Cilj te strategije je varovanje podatkov posameznikov na vseh področjih politik, vključno z 
izvrševanjem predpisov, ob hkratnem zmanjševanju upravnih bremen za podjetja in zagotavljanju 
prostega pretoka podatkov znotraj EU. 
 
Evropski varuh osebnih podatkov je s predlogom Evropske komisije na splošno zadovoljen, bo pa 
svoje stališče do posameznih predlaganih določb še predstavil, ko jih bo podrobneje analiziral. S 
predlogom Evropske komisije so zadovoljni tudi v Evropskem združenju za varstvo potrošnikov 
(BEUC) in Evropskem združenju potrošnikov za področje standardizacije in certificiranja (ANEC). 
 
 
 
Koristne informacije: 
 

• Predlog uredbe: 
 http://ec.europa.eu/justice/data-protection/document/review2012/com_2012_11_en.pdf 

 
• Predlog direktive: 
 http://ec.europa.eu/justice/data-protection/document/review2012/com_2012_10_en.pdf 

 
• Strategija za krepitev predpisov EU o varstvu podatkov: 
 http://ec.europa.eu/justice/news/consulting_public/0006/com_2010_609_sl.pdf  

 
• Spletna stran s predlogi in dokumenti Evropske komisije: 
 http://ec.europa.eu/justice/newsroom/data-protection/news/120125_en.htm 

 
• Vprašanja in odgovori o predlogih: 
 http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/12/41&format=HTML&aged  
 =0&language=EN&guiLanguage=fr 

 
• Stališče ANEC: 
 http://www.anec.eu/attachments/ANEC-PR-2012-PRL-001.pdf 

 
• Stališče BEUC: 
 http://www.beuc.org/BEUCNoFrame/Docs/1/PAMIGNDALDPPFJNMMGENOLOCPDWY9DB
 DGW9DW3571KM/BEUC/docs/DLS/2012-00048-01-E.pdf  

 
• Rezultati ankete Eurobarometer o varstvu osebnih podatkov: 
 http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_359_en.pdf  
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